

开展社会实践和志愿行动,放大青年文明号品牌社会效应

青年文明号:“破冰”社会矛盾的焦点

“我的中国梦 青春勇担当”青年文明号主题教育实践

本报记者 王烨捷

上海同济医院医学影像科,科室教学秘书王静雯近来多了一项繁重却不加工资的任务——担任“青年导检员”。

“青年导检员”制度是青年文明号集体、上海同济医院医学影像科在创建青年文明号过程中推出的重点志愿服务项目之一,全天为病人提供电话预约、邮寄报告单、免费图像资料拷贝免费纸巾、饮用水、针线、老花镜等。

青年医生当起医患关系“润滑剂”

像王静雯一样的青年医生志愿者的出现,一定程度上缓和了时下颇为紧张的医患关系,至少在上海同济医院医学影像科,患者投诉已基本为“零”。

那天下午,影像科候诊大厅像往常一样人来人往。当班的“青年导检员”王静雯一边安抚因排队时间长而“非常不爽”的病人们,一边忙着给70岁的周老伯提供“特殊照顾”——全程帮他拍片子,并帮他拿报告。

她细心的发现,周老伯在24小时内拍了两次片子,付了两次20元。但按照规定,这种情况,只须付一次钱就可以了。她旋即帮老伯到收银窗口协调退款,“虽然有点麻烦,但这是对病人负责。”

“对病人负责”是影像科医师们最常挂在嘴边的话。哪怕是对那些没有挂号、没有付费的病人,他们也以“负责任”的

态度为病人提供咨询建议。这个青年文明号集体在全国医疗卫生界率先成立了“疑难疾病影像诊断专家门诊工作室”,由副主任医师以上人员组成专家组,对各种诊断不明的疑难疾病进行免费的影像诊断,免费提供准确的影像诊断并提出相关的医疗咨询意见和建议,周一至周五无休运作。

就在不久前,一名自称患了肺癌的病人慕名前来咨询。疾病面前,这个50多岁的中年男子显得不堪一击,“感觉每天都在等死,情绪非常不好。还一直纠结要不要开刀。”

这名病人在别的医院做增强CT,被诊断为肺癌。但在“义诊工作室”里,当天的值班医生江虹看了片子后,却觉得不对。经工作室几名专家会诊,肺部的这片阴影被诊断为“炎性假瘤”,并非恶性肿瘤。

两个多月的抗炎治疗后,阴影缩小;半年后,肿块彻底消失。

“就像起死回生了一样,他特别激动。”据悉,“义诊工作室”现在每周要接待10余名病人,每天轮流由像江虹这样的青年医师值班,遇到疑难再由科室专家会诊。江虹介绍,这里每周都会发现一两例别院误诊病例。

迄今,“义诊工作室”已为3400余位患者各类疑难杂症的患者提供了准确的影像诊断意见,并给予医学咨询意见,其中33例即将进行手术的患者因此有幸免除了手术痛苦。

“朝南坐”的机关单位变得“爱管闲事”

除医患关系外,另一些广受公众、舆论诟病的现象,在青年文明号集体中也体现出更其正能量的另一面。

浙江温州,温州市质量技术监督检测院是个名副其实的“实权机关”。但凡一件商品要上市销售,都必须先过“质检”这一关。

按照通常的理解,这样的单位恐怕是“门难进,脸难看”。但实际情况是,这家单位在争创青年文明号集体的过程中,首推的竟是“服务”这一项。他们主动提出

要摒弃“被动接受任务、坐等企业上门”的思想观念,主动上门为客户提供服务,解决技术难题。

食品所所长唐旭东对此感触颇深,就在不久前,他刚刚拉着一大拨专家到某企业生产车间为其“把脉”——寻找某新型饮料数次过检质量不一的主要原因。

“本来他做好产品来送检,我只负责检验,告诉他通过还是不通过就行。但现在,我还要为他提供上门服务,告诉他不过是什么原因,要怎么改进。”唐旭东介绍,这家企业生产的饮料每次检验,都呈现“极不稳定”的情况,有的批次质量过关,有的批次不过关,因此这种产品始终没能上市销售。

那次上门服务,唐旭东从院里的“帮扶队”拉了微生物专家、工艺流程专家、厂房设计专家一起到企业为它“抓虫子”。后来发现,是这家企业的消毒池内水温不均造成的微生物超标,微生物检验专家就地帮企业主制定了改进方案。

这两天,改造工程已经完成,企业主特地给唐旭东送来锦旗,感谢专家们的“帮扶”。

警民关系方面,原本可以“有事出警、没事喝茶”的青年民警们主动走进社区、走上网络,搜集各类“小问题”并着力解决。

青年文明号集体、上海马陆派出所青年民警魏晓春在一次“大走访”过程中管起了原本应该是城管负责的“闲事儿”。他发现辖区某工地周边卖菜的小摊贩特别多,每天工人、市民都聚集在路边买菜,造成车辆通行困难,关于买卖纠纷、交通事故的报警量增多。

他在那青年文明号特有的一次“青年干警与所领导面对面交流会”上,把问题反映了上去。

此后后来由派出所领导出面,联合工商、城管等部门的青年文明号集体一同开

展“大联勤”活动,到露天菜市场听取群众意见,并与房地产开发商、社区居委会联系,三方协调出具解决方案——社区负责提供一片离工地较近的空地,开发商负责在空地上新建一个临时菜场,社区物业派驻保安,小摊贩可免费入驻。

至此,这一困扰居民的难题得以顺利解决。

延伸服务放大青年文明号品牌社会效应

通过开展志愿者服务、社会实践行动,青年文明号集体不断延伸自身工作的手臂,在社会矛盾重点领域有所突破的同时,也放大了青年文明号品牌的社会效应。

中国农业发展银行江苏省江阴市支行行长、青年文明号高晓东最近常常接到涉农青年创业者的来电,有的感谢他及时发放了贷款,有的要给他送锦旗。每每遇到这样的客户,他都不忘向客户提一个词——“青年文明号”。

“我们是青年文明号单位,又有支农特色,帮助扶持农村青年义不容辞。”一句“义不容辞”背后,是这个年轻集体一次又一次大胆的金融创新开拓之举。

一个以土地抵押贷款4.5亿元的企业,最近打算将土地转让,但仍想继续贷款。江阴支行在充分评估企业还款能力的情况下,创新性地为其解决了担保难的问题——以这家企业持有的另一家非上市公司的股权作为质押物,继续提供贷款。

“民营企业担保难已经是个老大难的问题,我们为什么不能在自己这片领域尝试开一个口子?”高晓东常常为客户提供一些“本职之外”的服务。

上次,江阴支行的分析团队预估棉花价格处于低位,未来可能会大涨,在此基础上,支行大胆地向棉花种植大户

提前放贷3.95亿元,并与他们一同研判市场行情,鼓励他们多种棉花。“当时有点风险的,但我们和种植大户都是年轻人,愿意一试。”高晓东说,那是江阴支行一次极为成功的延伸服务,第二年棉花价格大涨,客户和银行都赚了个盆满钵满。

温州市龙湾区天凤村,这里的村民家家户户多少都能认识一两个温州医科大学附属第二院的大夫。

青年文明号集体、温州医科大学附属第二医院急诊科从2007年起,就与天凤村签订了“文明村共建”协议书,定期到这里提供医疗诊疗服务、培训村卫生室医务人员、随访村内困难群体。5年合作,天凤村医疗卫生、党建建设、文化活动得到长足发展,并获得了市级文明村的称号。

曾有一段时间,对于“是否救助‘三无病人’”(“三无”病人指的是身份不明、无家属、无钱的一类病人,记者注)的争论在医疗卫生界、社会舆论中掀起过不小的波澜。如果全部无条件救助,医院将不堪重负;如果不救助,又有违医者救死扶伤的传统医德。

温州医科大学附属第二医院急诊科的诊室里,挂满了各类“三无”病人本人或家属送来的感谢信。“刚来时可能是‘三无’,但大多数人后来都能找到家人,你无偿救助了他,他也会尽量凑医药费给你。”号长李建仁介绍,截至去年,急诊室已救助“三无”病人近2000人次。

采访中,记者发现,再尖锐的矛盾、再看似不可协调的困难,在青年文明号集体面前,都能通过细小的服务被化解。一次贴心的导诊,一场一对一的义诊,一趟真心的质控帮扶,一个临时解决摆摊纠纷的方案,一笔方便的贷款……一点一滴细节所累积起来的,是人与人之间的信任和理解。

成智能对话、自助查询、在线交流等一系列青年喜闻乐见的便捷功能。广大青年朋友扫一扫二维码,或者搜索“湘潭青年汇”、“UN203040”就可关注微信公众平台。

“湘潭青年汇”微信公众平台传递青春正能量

本报(通讯员曹杰)为更好地通过新媒体引导青年、服务青年、凝聚青年,践行党的群众路线,4月15日,由团湘潭市委在湖南省率先创办的“湘潭青年汇”微信公众平台正式上线。

“湘潭青年汇”微信公众平台以服务青年为重点,每日分享创业故事、前沿动态、政策解读、经济管理、社会生活等优质资讯,着力为广大青年打造学习、交流、互动的新媒体平台,同时该平台集

成智能对话、自助查询、在线交流等一系列青年喜闻乐见的便捷功能。广大青年朋友扫一扫二维码,或者搜索“湘潭青年汇”、“UN203040”就可关注微信公众平台。

启辰第二届 用设计 与世界对话 汽车设计大赛 创新拥抱世界 大赛日程 参赛作品: 汽车,具有想象力与创造性的在校大学生。 报名方式 www.qingyun.cn (中青网大学生成长平台) 咨询热线:010-64098319

全国人大团委等组织开展“青春之梦”文化之旅

本报(吴庆华 记者崔丽)五四青年节之际,全国人大、文化部、人民银行等单位的11家团组织联合举办“青春之梦”参观活动。600多名各界青年代表走进大栅栏、故宫博物院、国家博物馆等文化场所进行参观。

在国家大剧院,青年们为科学与艺术完美结合所展现的建筑美感所折服;在人民大会堂这座由我国技术人员自行设计建造的建筑中,青年们为大会堂的庄严雄伟而赞叹;在国家博物馆,大家为复兴之路展览所振奋;在钱币博物馆,青年们了解

南京:扶持青年创业,每个项目100万元起

(上接1版) 孔南钢告诉记者,“建邺国际英才计划”面向的创业群体相对比较高端,且计划入选项目全都经过区内严格评估,该计划入选者中约30%的人是80后。即便如此,这些项目中还是有三分之二属于“创业失败”和“做得马马虎虎”的,仅有三分之一的项目是“干得不错”的。而在这干得不错的“三分之一”中,真正能受到风投青睐的大概只有10%。

实也有困惑。孔南钢说,困惑一方面来自“评估”,政府如何评估一个轻资产初创企业的价值,这一点未来还要再细细考量;另一方面来自“创业载体”,“政府给一间办公室,50平方米,按照建邺的办公楼价格,一平米每天3元,一天就是150元,免费用3年。这是个不小的数目。” 建邺区正在兴建的,是一个建筑面积达108万平方米的创业社区。孔南钢透露,该社区建成后,青年在建邺创业,将会在扶持资金、税收、专家公寓等多方面得到“照顾”。

郑州一廉租房用地盖起 公务员小区

(上接1版) 也就是说,这块在不少网友看来理应为低收入者建设廉租房的土地,建的却是省直机关住宅小区。 一位郑州当地人告诉中国青年报记者,他最近曾开车路过郑州东南南路与祭城路交叉口,看到了一排两层的红瓦黄墙的建筑,后来才得知是馨悦苑小区。

随后的“反核四”运动也申请上这些“恶习”。示威者占领了中传“路权”的交通要道、瘫痪交通、久久不散;在诉求方面更是“不达目的不罢休”。当局一度作出退让,承诺在对“核四”完成安全检查以后,将启动“公投”程序决定其存废,但是抗议民众继续“以死相逼”,当局不得不同意“核四厂停工封存”。 熟悉台湾政治的人士担忧,如此风气

纳人财政预算,应分别询问规划、财政部门,随后挂断电话。

(上接1版) 《中国政府采购网》2013年7月的一份“馨悦苑小区电梯购置与安装竞争性谈判公告”显示,该项目主体6-8层。另一份2011年5月招标公告称,工程共有15栋多层建筑。 发稿前,记者致电河南省机关事务管理局办公室,一位李姓负责人称,馨悦苑是否系廉租房用地、小区服务管理费是否

到希望,感到有力,受到感召,为更多在校学生注入健康成长的正能量。 据悉,全国中职学校优秀毕业生校园巡回分享团成员都是来自生产、建设、服务一线的优秀中职毕业生典型。即日起,分享团成员将在北京、浙江、福建、重庆、四川等省市开展分享活动。 近期,团中央学校部还将陆续组织高校学生创业典型和“西部计划”、“西部建功



@日前,湖北卫视《大王小王》身边英雄之“本禹志愿服务队”专题节目在京录制。为进一步打造“本禹志愿服务队”特色品牌,团湖北省委面向全省开展“本禹志愿服务队”创建活动,通过省、市、县三级联动,每年表彰命名一批“本禹志愿服务队”;在重点公共场所建立“本禹志愿服务站”,组织青年志愿者团队就近就近开展志愿服务;联合爱心企业共同发起成立“中国(湖北)本禹志愿服务基金”,汇聚社会公益资源,为青年志愿服务提供资金支持。

@日前,团安徽省委联合省组织部、省教育厅在部分省属高校开展“我的中国梦-奋斗的青春最美丽”大学生村官创业事迹巡回报告活动。团省委还将于近期组织编写一本大学生村官创业故事汇,依托安徽省青年创业者协会大学生村官分会开展一次考察学习交流,各市还将组织开展一次大学生村官与创业导师面对面帮扶活动,促进大学生村官与创业导师间的交流。

@由团山东省委与山东省科协、省财政厅、省教育厅主办的2014山东省青少年科普报告希望活动日前启动。活动面向全省希望小学师生,依托中国科学院老科学家科普演讲团和山东省青少年科普专家团队力量,以科普报告的形式加强青少年科普教育,内容涉及科技创新、环境保护、天文奥秘、信息技术、心理卫生、文明礼仪等方面,重点向全省青少年普及现代科学技术前沿知识,尤其是提高农村青少年的科学素养。

@日前,团广西区委、自治区文联、广西青联举办“践行社会主义核心价值观 弘扬中华优秀传统文化”——2014广西青年书法展。下一步团区委还将组织这些书法作品走进高校、农村等进行展出,引导广大青年以实际行动践行社会主义核心价值观,进一步继承和发扬中华优秀传统文化。

@日前,由团河北省委主办,河北省血液中心协办的“中国梦,学子行——热血青春”无偿献血创意征集活动启动。活动历时近两个月,主要面向全省大中专院校师生开展。征集作品共分为平面和视频(动画)两类,要求作品紧扣无偿献血主题,设计理念涵盖血液生理知识、健康献血理念、学费报销、献血奖励表彰等内容。

@团内蒙古呼伦贝尔市委在共青团系统探索建立“呼伦贝尔青年汇”微信群工作平台,打造“指尖上的共青团”。“呼伦贝尔青年汇”共开辟“青春风采”、“时政”、“服务青年”等8个特色板块,并设有“周末特别版”,每天推送新消息1期,及时传递党团信息,服务青年需求。目前,在团市委的带动下,14个旗市区团委也纷纷建立了微信公众平台,组成“呼伦贝尔青年汇”微信联盟。

了古今中外的各式钱币及部分制作工艺,并见识了许多具有很高学术价值的珍贵货币类文物。

一天的活动,在历史与现代的建筑场所中穿行,青年们兴致盎然,体味古典文化魅力,领略当代文明风采,度过了一个有意义的青年节,在参观中更深刻地领会了“爱国、进步、民主、科学”的五四精神,他们表示今后将更好地做好本职工作,传承五四精神。

与孔南钢的想法略有不同的是,建邺新城科技园党工委副书记汤峻觉得,初创型的小企业首要目标就是实现盈利,“哪怕一年营收只有几百万元,先挣起钱来再说。” 科技园为青年创业者提供了“一人一桌”式的免费办公场所,汤峻把这一场所称为“创业苗圃”,“也许他产品设计上有些缺陷,成本高,市场前景也不明朗,但只要先在哪儿免费的地方试着‘玩’起来。”

汤峻不希望刚创业的青年给科技园带来多少税收,也不指着他们拉动多少人就业,“能搞出一个产品挣点钱就行,也许10年后才会开公司,这没关系。我们就是给个好环境让他们‘玩’。”

一开,台湾的代议制度将失声。正如英国《经济学家》杂志近日刊文所指出的那样:“台湾的政治或将越来越由街头运动决定”,这无疑是一个可怕的趋势。在这方面,前段时间“街头政治”热闹非凡,如今国家却陷入分裂和内战边缘的乌克兰,以及陷入街头运动“死循环”的泰国,就是显见的“前车之鉴”。可见,“街头政治”是一剂有毒的猛药,服用须谨慎。

纳人财政预算,应分别询问规划、财政部门,随后挂断电话。 该局房地产管理处一位不愿透露姓名的工作人员表示,他们部门不负责这件事。但据该局官网显示,房地产管理处的职责之一系“负责省直机关公务员集中住宅区的规划、征地、建设、分配、物业管理”、“指导省直单位物业管理”。 廉租房为何成为省直机关住宅区?535万元财政预算具体拟用于何处?本报将继续关注。 本报北京5月8日电

(上接1版) 国家对高技能人才的培养十分重视。无论技术发展到什么程度,机器终究代替不了人。 贺军科强调,分享团成员“踏实”、“用心”、“向上”的精神,也是对社会主义核心价值观的生动诠释,要把这种精神传播到广大青年中去。贺军科希望分享团成员通过讲述自己的成长故事,以自身言行为广大青年树立榜样,让更多职业院校学生看